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7. SINIF

FEN BİLİMLERİ TESTİ
Bu testte, Fen Bilimleri alanına ait 20 soru bulunmaktadır. Bu testin çözümü için önerilen süre 40 dakikadır.

1.	 Aysu, besin gruplarından bazılarının sindirimine ait bilgi-
ler içeren bir tablo hazırlıyor.

Besin Grubu
Kimyasal Sindirimin

Başladığı Organ
Kimyasal Sindirimin

Bittiği Organ

Karbonhidratlar 1. Ağız 2. Mide

Proteinler 3. Mide 4. İnce bağırsak

Yağlar 5. İnce bağırsak 6. Kalın bağırsak

Buna göre Aysu, numaraladığı organlar ile ilgili verdiği 
bilgilerin hangilerinde hata yapmıştır?

A) 1 - 3	 B) 1 - 6

C) 2 - 6	 D) 4 - 5

2.	 I.	 Dil ve dişler ile yiyeceklerin ağızda parçalanması
II.	 Safra salgısı ile yağların ince bağırsakta parça-

lanması
III.	 Midenin kasılıp gevşemesi ile yiyeceklerin bula-

maç haline gelmesi

Yukarıda verilen olaylardan hangileri fiziksel sindi-
rimdir?

A) Yalnız I.	 B) I ve III.

C) II ve III.	 D) I, II ve III.

3.	 Özdeş tüpler içinde bulunan eşit miktardaki besin parça-
larının üzerine, belirtilen salgı maddelerinden eşit mik-
tarda ilave ediliyor.

Hangi tüpte fiziksel (mekanik) sindirim gerçekleşmesi 
beklenir?

mide öz suyu tükürük

et ekmek

A) B)

safra pankreas
öz suyu

tereyağı margarin

C) D)

4.

II

III

IV

I

Şekilde verilen numaralanmış yapılardan hangisi kanın 
süzülerek idrarın oluştuğu bölümdür?

A) I	 B) II	 C) III	 D) IV
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7. SINIF

5.	 •	 Safra sıvısını üretir.

•	 Hem sindirime hem de boşaltıma yardımcı olan 
organdır. 

•	 Zehirli bir madde olan amonyağı daha az zehirli 
olan üre ve ürik asite dönüştürür.

Yukarıda verilen bilgiler vücudumuzdaki hangi or-
gana aittir?

A) Böbrek	 B) Karaciğer

C) İnce bağırsak	 D) Kalp

6.	 I.	 Tiroksin
II.	 Adrenalin
III.	 İnsülin
IV.	Eşeysel hormonlar

Yukarıda verilen hormonlardan hangisi dişi ve erkek 
bireylerde farklı organlardan salgılanır?

A) I.	 B) II.	 C) III.	 D) IV.

7.	 Karşısına aniden çıkan köpekten korkan Emre, kalbinin 
daha hızlı attığını ve daha hızlı soluk alıp verdiğini fark 
ediyor.

Bu durumun sebebi, Emre’nin kanında hangi hormo-
nun miktarının artmasıdır?

A) Tiroksin	 B) Adrenalin

C) İnsülin	 D) Glukagon

8.	

Şekilde verilen merkezi sinir sisteminin işaretler ile 
gösterilmiş kısımlarından hangisinin görevi yanlış 
yazılmıştır?

A)	  : Susama ve acıkma olaylarını kontrol eder.

B)	  : Refleksleri yönetir.

C)	  : Vücudun dengesini sağlar.

D)	  : Kan basıncını ayarlar.

9.	 Gözümüze gelen ışık ışınlarının sırasıyla 1. ve 2. kez 
kırıldığı yapılar, aşağıdakilerin hangisinde verilmiş-
tir?

	    1. Kırılma  	     2. Kırılma   

A)	 Göz bebeği	 Damar tabaka

B)	 İris	 Ağ tabaka

C)	 Göz merceği	 Sarı benek

D)	 Kornea	 Göz merceği
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7. SINIF

10.	 İşitme almaçları, kulaktaki hangi yapının içinde bu-
lunur?

A) Salyangoz	 B) Östaki borusu

C) Yarım daire kanalları	 D) Oval pencere

11.	 Refleks davranışlarının bazıları doğuştan bazıları da 
sonradan kazanılır.

Buna göre;
I.	 Gitar çalmak
II.	 Dans etmek
III.	 Ani seste irkilmek
IV.	Yutkunmak

reflekslerinden hangilerini sonradan kazanırız?

A) I ve II.	 B) I ve III.

C) II ve III.	 D) II ve IV.

12.	 “Kütle” ile ilgili verilen aşağıdaki bilgilerden hangisi 
yanlıştır?

A)	 Birimi g (gram) ve kg (kilogram) dır.

B)	 Dünya’da ve Ay’da değeri aynıdır.

C)	 Dinamometre ile ölçülür.

D)	 Birim hacmi dolduran, değişmeyen madde miktarı-
dır.

13.	 I.	 Dünya’da ağırlığı 120 N olan bir cismin kütlesi 
Ay’da 20 kilogramdır.

II.	 Ekvatorda 10 N ölçülen bir cismin ağırlığı, kutup-
larda 10 N’dan büyük ölçülür.

III.	 Bir cismin kütlesi arttıkça, Dünya’daki ağırlığı da 
artar.

Yukarıda verilen ifadelerden hangileri doğrudur?

A) Yalnız II.	 B) I ve II.

C) II ve III.	 D) I, II ve III.

14.	 Hakan’ın yere uyguladığı basınç, aşağıda verilen 
durumların hangisinde en azdır?

A)	 Sırtüstü uzandığında

B)	 Tek ayak üzerinde durduğunda

C)	 Oturduğunda

D)	 İki ayağının üzerinde dikildiğinde

15.	 Verilen örneklerden hangisinde basıncın artırılması 
amaçlanmıştır?

A)	 Bıçağın keskin yüzünün bilenmesi

B)	 İş makinelerinin tekerlek yerine paletli yapılması

C)	 Karda yürürken kar ayakkabısı giyilmesi

D)	 Raptiyenin başının geniş yüzeyli tasarlanması
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7. SINIF

16.	

L

K
h

h

M

İçinde su bulunan kapta belirtilen K, L ve M noktala-
rındaki su basınçları arasındaki ilişki aşağıdakilerden 
hangisidir?

A) K > L > M	 B) K = L = M

C) L > K = M	 D) M > L > K

17.	 Elif, sıvıların basıncı ile ilgili yapmak istediği deney için 
bazı düzenekler hazırlıyor.

d2h

I

dh

II

2d2h

III

d
3h

IV

Sıvı basıncının sıvının yoğunluğuna bağlı olduğunu 
göstermek isteyen Elif, hazırladığı düzeneklerden 
hangilerini birlikte kullanmalıdır?

A) I ile II.	 B) I ile III.

C) II ile III.	 D) I ile IV.

18.	 I.	 Açık hava basıncının değeri, bulunulan yerin de-
niz seviyesinden yüksekliğine bağlıdır.

II.	 Kapalı bir kapta bulunan gaz, kabın her noktasına 
eşit basınç uygular.

III.	 Bazı araçlarda bulunan hava yastıkları tasarlanır-
ken gazların basıncı iletme ilkesi esas alınmıştır.

Gazlar ile ilgili yukarıda verilen ifadelerden hangileri 
doğrudur?

A) Yalnız III.	 B) I ve II.

C) II ve III.	 D) I, II ve III.

19.	 Sürtünmesiz yatay düzlemde bulunan K cismine şekilde 
gösterilen kuvvetler etki ediyor. 

I. Konum II. Konum

K

F3

F1
F5F2

F4

K

Bu cisim I. konumdan II. konuma geldiğine göre, hangi 
kuvvetler iş yapmamıştır?

A) F1, F2	 B) F1, F5

C) F2, F3	 D) F3, F4

20.	 Eşit kütleli K, L ve M cisimleri yerden belirtilen yükseklik-
lerden tavana asılmıştır.

K

M

2h 3h 3h

yer

tavan

L

Bu cisimlerin yere göre sahip oldukları potansiyel 
enerjiler arasındaki ilişki hangisinde verilmiştir?

A) K > L > M	 B) M > K > L

C) K < L = M	 D) K = L = M

FEN BİLİMLERİ TESTİ BİTTİ.
DİĞER TESTE GEÇİNİZ.
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7. SINIF

MATEMATİK TESTİ
Bu testte, Matematik alanına ait 20 soru bulunmaktadır. Bu testin çözümü için önerilen süre 40 dakikadır.

1.	 ( ) ( ) : ( ) ( )3 4 4 2$- + - + -6 6@ @ işleminin sonucu kaçtır?

A) –3 	 B) –2	 C) 2	 D) 3

2.	 50 soruluk bir sınavda her doğru yanıtın değeri  
+ 5 puan her yanlış yanıtın değeri – 2 puandır. Boş bıra-
kılan soruların değeri ise 0 puandır. 

Bu sınavda 2 soruyu boş bırakıp 5 soruyu yanlış 
cevaplayan bir öğrenci kaç puan alır?

A) 195	 B) 205	 C) 225	 D) 240

3.	 Bir depodaki klima depoyu her 15 dakikada 3 °C soğut-
maktadır. 

Buna göre sıcaklığı 7 °C olan deponun sıcaklığı kaç 
dakikada -20 °C’ye düşer?

A)	 65	 B)	 90	 C)	 120	 D)	 135

4.	 70 + (-1)11 - (-1)4 işleminin sonucu kaçtır? 

A)	 -7	 B)	 -1	 C)	 1	 D)	 7

5.	 4 5
∆

	 Yukarıdaki sayı doğrusunda 4 ile 5 arası sekiz eş parça-
ya ayrılmıştır. 

Buna göre ∆ sembolüne karşılık gelen rasyonel sayı 
aşağıdakilerden hangisidir? 

A) 
8
5
	 B) 

2
9
	 C) 

8
35

	 D) 
8

37

6.	 3
22  kesrinin ondalık gösterimi aşağıdakilerden han-

gisidir?

A) ,7 6 	 B) ,7 3 	 C) ,6 6 	 D) ,2 2
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7. SINIF

7.	 Aşağıdakilerden hangisi yanlıştır?

A) -0,3 = 
10
3

- 	 B) 0,45 = 
20
9

C) -1,15 = 
20
23
- 	 D) 2,35 = 

25
47

8.	 a 2
1
, b 0,6 , c , d 5

4
2
9

= = = =- -  sayılarının doğru 
sıralanışı aşağıdakilerden hangisidir?

A) d a b c2 2 2

B) d a c b2 2 2

C) a d b c2 2 2

D) a c b d2 2 2

9.	 4
3

6
1

4
5

6
5

- + - -d cn m işleminin sonucu kaçtır? 

A)	 –1	 B)	
6
1
- 	 C)	

6
1
	 D)	 1

10.	 :2 7
1

3c m   işleminin sonucu kaçtır? 

A)	
45
7
	 B)	

7
5
	 C)	

5
7
	 D)	

7
45

11.	 3
4

2
12 3
$d cn m  işleminin sonucu kaçtır? 

A)	
9
2
	 B)	

27
8
	 C)	

3
2
	 D)	

9
8

12.	
4

49
16

9
- =

4
c m  olduğuna göre ve4 9 tam sayılarının  

alabileceği değerler toplamı kaçtır?

A) 11	 B) 9	 C) 5	 D) 2
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7. SINIF

13.	 	 5
1

1 2
1

1
1

-

-

-

 
işleminin sonucu kaçtır?

A) 3	 B) 4	 C) 5	 D) 6

14.	 İlker parasının 
11
5
’ini harcıyor. 

7 lira daha harcarsa tüm parasının yarısını harcamış 
olacağına göre İlker’in başlangıçta kaç lirası vardır?

A)	 198	 B)	 176	 C)	 154	 D)	 132

15.	 Bir deponun 
5
1
’i su ile doludur. Bu depoya 224 litre daha 

su eklenince deponun 
3
1
’i boş kalıyor. 

Buna göre bu deponun tamamı kaç litre su alır?

A) 320	 B) 480	 C) 586	 D) 672

16.	 Yaşları toplamı 29 olan iki kardeşten büyük karde-
şin yaşı, küçük kardeşin yaşının 2 katından 4 eksik 
olduğuna göre küçük kardeşin yaşı aşağıdaki denk-
lemlerden hangisi ile hesaplanabilir?
A) x2 4 29$ - =

B) x x29 2 4$+ = -

C) x x2 4 29$+ - =

D) ( )x x4 29- - =

17.	 28 – 2x = 16 olduğuna göre x kaçtır?

A)	 6	 B)	 12	 C)	 16	 D)	 22

18.	 ( ) ( )x x x x2 2 5 1- + = + - -  olduğuna göre x kaçtır?

A) 3	 B) 5	 C) 6	 D) 8
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7. SINIF

19.	 Bir sayının 3 katının 2 eksiği aynı sayının iki katının 
18 fazlasına eşit olduğuna göre bu sayı kaçtır?

A)	 16	 B)	 20	 C)	 24	 D)	 28

20.	 Bir sınıftaki öğrenciler sıralara ikişer ikişer otururlarsa 6 
öğrenci ayakta kalıyor. Üçer üçer otururlarsa 2 sıra boş 
kalıyor. 

Buna göre bu sınıfta kaç sıra vardır?

A) 14	 B) 13	 C) 12	 D) 11

MATEMATİK TESTİ BİTTİ.
DİĞER TESTE GEÇİNİZ.
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7. SINIF

TÜRKÇE TESTİ
Bu testte, Türkçe alanına ait 20 soru bulunmaktadır. Bu testin çözümü için önerilen süre 40 dakikadır.

1.	 Aşağıdaki cümlelerde altı çizili sözcüklerden hangi-
si mecaz anlamda kullanılmıştır?

A)	 Okuru saran şiir, öykü ve romanlar mutlaka başarıyı 
yakalar.

B)	 Bu eser, günümüz edebiyat dünyasının seçkin isim-
lerini değerlendiriyor.

C)	 Okuryazarlık, insanı güçlü bir bilince taşıyan gizemli 
bir kuvvettir.

D)	 Karşı dağlardan gelen serin rüzgâr, vadideki ağaçla-
rın arasında dolaşıyor.

2.	 Her kesime hitap etmekle birlikte sözlerinin muhatabı 
daha çok gençlerdir. Samimi, sıcak, şırıl şırıl akan bir 
suya benzeyen dupduru Türkçesiyle yaptığı sohbetler, 
gençlerin hem ruhlarına hem zihinlerine ışık tutmuştur. 
Kökleri ile bağları kopmuş bir gençlik onu hep korkut-
muştur. Çünkü ona göre, geçmişini bilmeyen bir nesil; 
gelecekte sağlam adımlar atamaz, dik duramaz ve istik-
balini kaybeder. 

Bu parçadaki altı çizili sözle anlatılmak istenen aşa-
ğıdakilerden hangisidir?

A)	 Yaşadıklarından ders çıkarmamak

B)	 Tarihinden haberdar olmamak

C)	 Dilini ve kültürünü korumamak

D)	 Ailesine değer vermemek

3.	 Fosil yakıtların - - - - olasılığını göz önüne alan birçok 
ülke, - - - - alanındaki çalışmalarını hızlandırdı. Bu ülke-
ler, yeni bir kavram da geliştirdi: Rüzgâr tarlası.

Bu parçada boş bırakılan yerleri anlam bakımından 
en uygun biçimde tamamlayan sözcük ya da sözcük 
grupları aşağıdakilerin hangisinde sırasıyla verilmiştir?

A)	 üretilme – kara ulaşımı

B)	 tükenme – rüzgâr enerjisi

C)	 kalitesizleşme – küresel ısınma

D)	 rüzgârdan etkilenme - hava kirliliği

4.	 Söğüt dallarında hasta serçeler,
	 Eski akın destanını heceler...
	 Tuna ağlıyormuş bazı geceler;
	 Göğsünde kefensiz şehitler varmış.

Bu dörtlükte kişileştirilen unsurlar aşağıdakilerin 
hangisinde doğru verilmiştir? 

A) Söğüt - Destan	 B) Dal - Gece

C) Serçe - Tuna	 D) Destan - Dal

5.	 (I) Bazı kuşlar hayal edebileceğimizden daha fazla uçu-
yor. (II) 10 bin kilometreden fazla yani gezegenimizin 
çevresinin dörtte birini uçanlar var. (III) Çoğu göçmen 
kuş için göç etmek demek, bir ülkeden başka bir ülke-
ye değil, bir kıtadan başka bir kıtaya gitmek demek.           
(IV) Ne yazık ki bu uzun ve zorlu yolculuk sırasında göç-
men kuşların bir bölümü de ölmektedir. 

Bu parçada numaralanmış cümlelerle ilgili aşağıda-
kilerden hangisi söylenemez?

A)	 I. cümlede karşılaştırma yapılmıştır.

B)	 II. cümlede sayısal verilere yer verilmiştir.

C)	 III. cümlede amaç-sonuç ilişkisi söz konusudur.

D)	 IV. cümlede üzülme anlamı vardır.

6.	 (I) Yeni Gine, Endonezya ve Filipinler’de yetişen gökku-
şağı okaliptusu adı verilen ağaç, kâğıt yapımında ve süs 
bitkisi olarak kullanılmaktadır. (II) Bu ağacın gövdesinin 
farklı bölgeleri, yılın farklı zamanlarında soyulur ve bu 
soyulma ile açık yeşil olan iç tabaka ortaya çıkar. (III) Bu 
tabaka, havayla temas ettikçe koyulaşarak sarı, yeşil, 
mavi, kırmızı, turuncu, mor ve bordo karışımı bir renk 
alır. (IV) Bu renklerin gövde üzerinde dağılımı şahane 
bir görüntü oluşturur.

Bu parçada numaralanmış cümlelerden hangisi ka-
nıtlanabilirlik açısından diğerlerinden farklıdır? 

A) I.	 B) II.	 C) III.	 D) IV.
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7. SINIF

7.	 Bir kitabı okumadan köşeye atıp mahkûm edenler vardır. 
Ben onlara benzememeye çalışırım. Goethe’nin şu sö-
zünü asla unutmam: “İçinde iyi bir tarafı bulunmayacak 
kadar kötü kitap yoktur.” Gerçek okuyucular hoşlarına 
gitmeyen kitapların iyi bir tarafını bulmaya çalışırlar ve 
onlardan ağırbaşlı bir dille bahsederler. Gerçek okuyucu 
olmak için bir kitabı okumaktan hemen vazgeçmemek 
gerekir. Çünkü on yıl önce hoşumuza gitmeyen bir kitabı 
beğenebilir, eskiden hayranı olduğumuzu da yavan bu-
labiliriz. 

Bu parçayla ilgili aşağıdakilerden hangisi söylenemez?

A)	 Deneme türünde yazılmıştır.

B)	 Tanık göstermeden yararlanılmıştır.

C)	 Örneklemeye başvurulmuştur.

D)	 Deyimlere yer verilmiştir.

8.	 (I) Karada koşanların en hızlısı olan çita, saatte 98 ki-
lometre hıza ulaşabiliyor.  (II) Bu kadar kısa süre içinde 
hızlanıp koşarken kuyruğunu dümen gibi kullanıyor ve 
ani manevralar yapabiliyor.  (III) Daha şaşırtıcı olanı, bu 
hıza yalnızca 3 saniye içinde çıkabilmesi. (IV) Yani sağa 
dönmek istediğinde kuyruğunu sola, sola dönmek iste-
diğinde sağa çeviriyor.

Bu parçadaki numaralanmış cümlelerin anlamlı bir 
bütün oluşturacak şekilde sıralanması için hangi 
cümleler yer değiştirmelidir?

A)	 I ve II.

B)	 I ve IV. 

C)	 II ve III. 

D)	 III ve IV.

9.	 Eskiden Anadolu köylerinde, erkeklerin bir araya gelip 
sohbet ettiği ya da köyü ilgilendiren önemli toplantıların ya-
pıldığı tek gözden ibaret yapılar vardı. Bunlara oda denirdi. 
Bu mekânlar köy muhtarlığına aitti. Yabancı misafirler bir 
yerden bir yere giderken kalacak yer bulamadığı zaman-
larda bu odalarda dilediği kadar kalabilirdi. Allah’ın misafiri 
olarak kabul edilen bu kişiler, en titiz şekilde ağırlanırdı bu 
odalarda. Bazı yerlerde hâlâ yaşatılıyor bu güzel gelenek. 
Misafirin, duasını en içten duygularla sunduğu, yüzlerin 
hep güldüğü, en güzel sohbetlerin edildiği alanlar olarak 
kalmıştır akıllarda bu odalar.

Bu parçaya göre aşağıdakilerden hangisi köy odala-
rının kullanım amaçlarından biri değildir?

A)	 Muhtarlık işlerini yürütmek

B)	 Yabancı misafirleri ağırlamak 

C)	 Köyle ilgili meseleleri görüşmek

D)	 Dostça konuşarak hoşça vakit geçirmek

10.	 Ne hoş yağardı o yağmur, tıkır tıkır duyulur,
	 Huzur içinde yaşanmış o ahşap evlerde!
	 Bugün de aynı bulut, aynı gök ve aynı çamur
	 İçimde eksik olan şey tıkırdayan yağmur.

Bu dörtlüğün teması aşağıdakilerden hangisidir?

A)	 Mutluluk 

B)	 Özlem 

C)	 Yalnızlık

D)	 Ayrılık
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7. SINIF

11.	 Gıdaların yüzeyinde ya da içinde benekler hâlinde bulu-
nan küfün arkasında, gördüğünüzden çok daha fazlası 
gizlidir. Nemli ortamlarda oluşan küf, beneklerle sınır-
lı zannedilse de gıdanın en alt kısmından başlayarak 
yüzeye doğru gelişir. Uzmanlar benek şeklinde görülen 
küfün aslında tüm besine yayıldığını, küflenen gıdaların 
kansorejen madde içerdiğinden kesinlikle tüketilmemesi 
gerektiğini söylüyorlar. Ayrıca küflerin birçoğunun zehir 
ürettiğini, yenmesi durumunda bu zehrin zamanla vü-
cudun bağışıklık sistemini çökerttiğini ve iç organlarda 
tahribata yol açtığını belirtiyorlar.

Bu parçadan aşağıdakilerden hangisi çıkarılamaz?

A)	 Küflenmiş gıdaların hiçbir parçası yenmemelidir.

B)	 Küfün oluşturduğu zehir, insanın mikroplara karşı di-
rencini düşürür.

C)	 Küflenmelerini önlemek için yiyecekleri soğuk or-
tamda saklamak gerekir.

D)	 Küflenmiş yiyeceklerde kansere yol açan maddeler 
vardır.

12.	 İşaret dili, işitme veya konuşma engellilerin aralarında 
iletişim kurabilmek için el hareketlerini, yüz mimiklerini 
ve vücut dilini kullanarak oluşturdukları sessiz ve gör-
sel dildir. Ülkeden ülkeye değişiklik gösterir. İşaret dili-
nin evrensel olduğu düşüncesi, insanlar bilinçlendikçe 
azalan yanlış bir kanıdır. Dünyanın neresinde, kiminle 
olursa olsun iletişim kurabileceğimiz evrensel bir dil iyi 
olurdu ancak işaret dili bu tanıma uymuyor.

Bu parçaya göre işaret diliyle ilgili aşağıdakilerden 
hangisi söylenebilir?

A)	 Evrensel bir dil olduğu

B)	 Belli seslerden yararlanıldığı

C)	 Çok zor öğrenildiği

D)	 Görme duyusuna dayalı olduğu

13.	 Çocukların korku, kızgınlık, kaygı, mutluluk gibi duygu-
ları yetişkinlerle aynıdır ama onları ifade etme biçimleri 
ve araçları yetişkinlerden farklıdır. Bu açıdan bakıldığın-
da çocuklar oyuncakları kelimeler gibi kullanır. Yetişkin 
için söz ne ise çocuk için de oyun odur. Çocukların dili, 
oyundur. Çocuk; duygularını kelimelerle anlatmak ye-
rine kum havuzuna gizlenir, canavara kızar, oyuncağa 
tokat atar. Bunları yaparak hem duygusal anlamda ra-
hatlar hem de yaşadıklarını oyunla canlandırır. 

Bu parçanın ana düşüncesi aşağıdakilerden hangisidir?

A)	 Çocuklar duygularını yetişkinlerden daha kolay ve 
çabuk ifade ederler.

B)	 Çocukların duyguları yetişkinlerinkinden çok farklı-
dır. 

C)	 Çocuklar duygularını kelimelerle değil oyunla ifade 
ederler.

D)	 Oyun, çocukların kelime dağarcıklarının gelişmesi-
ne yardımcı olur.

14.	 Kündekâri, ahşap işçiliğinin önemli tekniklerinden biri 
olarak Anadolu’da Selçuklular Dönemi’nde ortaya çık-
mıştır. Daha çok, cami kapılarında, dolap kapaklarında, 
minberlerde, vaaz kürsülerinde kullanılan kündekâri, 
yüzlerce hatta binlerce parça ahşabın lego gibi birbiri-
ne geçirilmesi sonucunda oluşur. Bu, inanılmaz bir sabır 
ve serinkanlılık isteyen bir ekleme tekniğidir. Selçuklu 
ve Osmanlı coğrafyalarında bu teknikle ortaya konmuş 
paha biçilmez eserlere rastlamak mümkündür. Bu tek-
niğin bir anda geniş bir coğrafyada kabul ve ilgi görme-
sinin ardında ahşaba kazandırdığı uzun ömürlülük ve 
görsel zenginlik yatmaktadır. 

Bu parçadan kündekâri tekniğiyle ilgili aşağıdakilerden 
hangisine ulaşılamaz?

A)	 Zahmetli bir iş olduğuna

B)	 Pahalı bir teknik olduğuna

C)	 Ahşabın dayanıklılığını artırdığına

D)	 Kısa zamanda pek çok bölgede kullanıldığına
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7. SINIF

15.	 (I) Gerilim romanları, gençlik edebiyatının en çok tercih 
edilen türleri arasındadır. (II) Hele de inandırıcı konularla 
yoğrulmuş, gerçekçi karakterlerle donatılmış ve neden-
sellik ilişkileri harita gibi örülmüşse gençler arasında dal-
ga hızıyla yayılmaları işten bile değildir. (III) Buna karşılık 
bu türün yazımının, okunduğu kadar kolay olmadığı üze-
rinde durulmaz pek. (IV) Benzer anlatım teknikleri ve kur-
gu kalıpları kullanıldığı için edebiyat çevreleri tarafından 
sürekli görmezden gelinir. (V) Görülse bile her ayrıntısı 
incelenerek acımasızca eleştirilir.

Bu parçada numaralanmış cümlelerin hangisinden 
itibaren düşüncenin yönü değişmeye başlamıştır?

A) II.	 B) III.	 C) IV.	 D) V.

16.	 Nihayetsiz bir ova ağarttı benzimizi.

                                         I

	 Yollar bir şerit gibi ufka bağladı bizi.

				              II

	 Gurbet beni muttasıl çekiyordu kendine.

                                               III

	 Yol, hep yol, daima yol... Bitmiyor düzlük yine.

                                                    IV

Bu dizelerde numaralanmış sözcüklerden hangisi “iş 
(kılış)” bildiren bir fiil değildir?

A) I.	 B) II.	 C) III.	 D) IV.

17.	 Fiilleri zaman açısından biçimlendiren eklere bildirme 
kipi, fiillere farklı anlam özellikleri (şart, gereklilik, emir, 
istek) kazandıran eklere dilek kipi adı verilir.

Buna göre aşağıdaki cümlelerden hangisinde bildirme 
kipiyle çekimlenmiş bir fiil vardır?

A)	 Cahil kimsenin yanında kitap gibi sessiz olmalısın.

B)	 Kullandığınız kelimeler nasıl yaşayacağınızı belirler.

C)	 Konuşmadan önce düşün, hareket etmeden önce 
ölç.

D)	 Yıkıcı olmakla sözünü esirgememeyi birbirine karış-
tırmayasın.

18.	 Zamanla nasıl değişiyor insan!

                         I

	 Hangi resmime baksam ben değilim.

           II

	 Nerede o günler, o şevk, o heyecan?

           III

	 Bu güler yüzlü adam ben değilim.

                                          IV

Bu dizelerde numaralanmış sözcüklerden hangisi 
zarf görevinde kullanılmıştır?

A) I.	 B) II.	 C) III.	 D) IV.
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7. SINIF

19.	 Aşağıdaki kitap adlarından hangisinde yazım yanlışı 
yapılmıştır?

A)	

Galata’nın
Tembel
Martısı

	 B)	

Orada
Kimse
Var mı?

C)	 	 D)	

20.	 Aşağıdakilerden hangisinde noktalama yanlışı ya-
pılmıştır?

A)	 Doğan Aksan, Her Yönüyle Dil, TDK Yayınları, Anka-
ra [2015].

B)	 Bursa-Ankara yolunu son zamanlarda hiç kullanma-
dım.

C)	 Yurt dışı temsilcimiz, topladığımız delilleri C…’ye 
götürdü.

D)	 İbni Sina, 980 (?) yılında Buhara yakınlarındaki Af-
şana’da doğdu.

TÜRKÇE TESTİ BİTTİ.
DİĞER TESTE GEÇİNİZ.


